



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№5 (8683)

Вторник

15

ЯНВАРЯ

2002 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В администрации района

Подведены итоги.

**Положение
требует изменить подход к делу**

11 января глава администрации района Ф.К.Кульсинбаев провел совещание с руководителями предприятий промышленности, строительства, транспорта и связи, приглашены также руководители Сбербанка, КБ "Социнвест-Агро", налоговой инспекции, управления финансов администрации района.

С информацией о некоторых итогах работ вышеперечисленных предприятий в 2001 году выступил заместитель главы администрации района по вопросам экономики М.А.Акускараров. Как было отмечено, отчетные экономические данные оптимизма не вызывают, многие предприятия переживают сложное положение. Скажем, большинство предприятий не выполнило запланированный годовой объем производства промышленной продукции, строительного-монтажных работ. Если в целом по району произведено промышленной

продукции на 190 млн. рублей (101 процент), то ЗАО "Бурибаевский ГОК" - на 164 млн. Хотя в объемном выражении производство в данном предприятии увеличено по сравнению с прошлым годом, то в денежном выражении соответствует 94 процентам, что связано с падением цен на медь. Немного сокращено производство в таких предприятиях, как МПМК, ХЭК, РТП, в то же время в ДРСУ объем соответствует 130 процентам к уровню прошлого года.

Что касается уплаты налогов в бюджеты различных уровней, все предприятия имеют недоимку, причем большинство из них допускают увеличение ее размеров. Это говорит о финансовой нестабильности предприятия. Практически не вносят налоги райпо, комбинат бытового обслуживания. Руководителям напомнили, что уплата налогов - вопрос политический, и

никто не собирается списывать эти долги.

Также отмечено, что в большинстве предприятий до сих пор остается проблема выплаты зарплат, руководители плохо занимаются этим вопросом. Так, четырехмесячную задолженность имеют РТП, МПМК, двухмесячную - ХПП, РУС и т.д. Отмечено, что зарплата - это социальная проблема, показывающая уровень социальной защищенности населения, и долг каждого руководителя оплачивать своевременно труд своих работников.

На совещании также отмечено, что во многих предприятиях практически не определена учетная политика, отсутствует контроль, и при всем этом бухгалтерская и экономическая службы не вникают в этот вопрос. Много было сказано о слабости бухгалтерского аппарата предприятий, их некомпетентности в ряде воп-

росах. Об этом, в частности, отметили начальник налоговой инспекции Г.Х.Кильдибаев, начальник финансового управления Л.Н.Симонова. На предприятиях очень слабо занимаются экономическим анализом деятельности.

Подытоживая совещание, глава администрации района Ф.К.Кульсинбаев отметил, что данные предприятия вносят весомый вклад в формирование бюджета района, от их стабильной работы зависит социально-экономическое благополучие. Поэтому подобные совещания будут практиковаться ежемесячно, чтобы подводить итоги, совместно решать те или иные проблемы, сделать анализ: почему предприятия работают на таком уровне. Например, нужно дать ответ населению: почему есть жалобы на недостаток тепла и завышены ли тарифы на услуги МП "Теплосеть", почему разбазаривается имущество райпо, когда стабилизируется работа КБО, когда в п.Бурибай будет АТС, почему бездействует лесхоз и другие. Бесконтрольность недопустима.

Р.Имангулов.

Вчера.

Сегодня.

Завтра.



Вчера прошла научно-практическая конференция учителей на тему "Роль изучения государственных языков в школах района".

Материал о конференции прочитаете в ближайшем номере.

Фото И.Узбекова.

Знание - сила

В нашей Самарской средней школе интересно проходят внеклассные мероприятия, предметные недели. Одну из таких недель провел учитель истории, отличник народного образования, проработавший в школе 35 лет, Р.А.Асаинов. Рауль Айсович включил такие игры, как "Выиграй приз!", "Умники и умницы", "Кто хочет стать миллионером". Дети закрепили, обобщили свои знания, показали свою эрудицию, интеллектуальный уровень. В игре "Выиграй приз!" активно участвовали К.Чекменева, С.Морщанская, Ж.Типтева, Г.Хуснуллина (9 кл.); С.Чекменев, В.Неверов, А.Попов, Г.Ханнанова, Т.Ишмуратов (11 кл.). Интересно прошла игра у 7-классников "Умники и умницы" по теме: "Петр I и его время", победителем стал Равиль Шангаров. А еще был организован вечер по итогам "Недели истории", проведено мероприятие в честь "60-летия 112-ой Башкирской кавалерийской дивизии". Активное участие принял Ильмир Кунсуваков, Рамиль Идрисов, Дим Ибрагимов, Алеша Костычев, Юлия Костычева.

Эта неделя доказала, что одним из любимых предметов в школе является история. Хотелось бы выразить благодарность нашему учителю Р.А.Асаинову за то, что он дает хорошие знания, за понимание. Желаем ему успехов в работе.

Л.Идрисова,

заместитель директора по воспитательной работе.

ПРИГЛАШАЕМ

на гастроль Сибайского Башгосдрамтеатра им. А.Мубарякова по району со спектаклем "Фелигеме, Валигеме кейдеуз барам эле":



17 января - в п.Целинный	23 - Галиахметово
18 - Мамбетово	24 - Янтышево
19 - Акъяр	25 - Абубакирово
20 - Степной	26 - Макан
21 - Антинган	27 - Бузавлык
22 - Вазям	28 - Уфимск

Цена билета для взрослых 20 руб.
Начало в 19.00 часов.

Вчера. Сегодня. Завтра. Вчера.

Время велит!

Это не смена вывески

ший Указ Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова, в котором четко сказано, чтобы в целях повышения эффективности управления совхозами передать их в муниципальную собственность районов. Это кропотливая и сложная работа.

Еще свежо в памяти когда крупный совхоз "Маканский" был разделен на два хозяйства именуемые АКХ. В целях реорганизации сделано это было по желанию самого коллектива. Была предоставлена полная самостоятельность. Однако жизнь показала ошибочность такого решения, что в современных условиях эффективно могут работать крупные сельхозпроизводители.

В соответствии с Указом Президента муниципальными унитарными предприятиями становятся совхозы "Хайбуллинский", "Таналыкский", "Матраевский", "Бузавлыкский", "Акъярский", "Степной".

Следует сказать и о колхозах или КСП, как их именуют в последнее время. В соответствии с федеральным законом "О сельскохозяйственной кооперации" создаются сельскохозяйственные производственные кооперативы (СПК). Уставы хозяйств приведены в полное соответствие с законом. Члены кооперативов становятся полноправными хозяевами своего имущества, появляется прямая заинтересованность в конечных результатах собственного труда.

В районе имеются более мелкие хозяйства

горно-лесной зоны, на территории Абишевского и Акьюловского сельсоветов. Учитывая тот факт, что они имели большую задолженность по полученным ссудам, в том числе по бюджетной ссуде, полученные под гарантию администрации района, все их имущество в целях частичного возврата долгов принято в муниципальную собственность района и по договору передается коллективным фермерским хозяйствам с правом выкупа имущества в течение 5 лет.

Главная задача руководителей, экономических служб кропотливо поработать над составлением реальных договоров, которые были бы направлены на то, чтобы арендное звено, семейное, или же отдельно взятый человек были заинтересованы в получении высокого конечного результата с наименьшими затратами. Чтобы главенствовал принцип - заработал - получи.

Записал В.Абдрахманов.

В связи с новыми рыночными отношениями вынуждены искать новые формы хозяйствования и на селе. Многие пытаются как-то приспособиться, чтобы выжить, удержаться на плаву, однако далеко не всем это удается. Старания отдельных больше похожи на шарашение из одной стороны в другую. В итоге хозяйства все глубже погружались в трясину экономических неурядиц. Колхозы, совхозы начали именоваться то КСП, то АКХ, то сельхозкооператив и т.д. Порой и сам колхозник, рабочий начал путаться как именуется хозяйство, в котором он трудится. И вот появились муниципальные унитарные предприятия. Что это? Очередная смена вывески? С таким вопросом обратились к заместителю начальника управления сельского хозяйства, главному экономисту А.Х.Максютову.

-Ничего подобного нынче не произойдет. Имеется соответствующий

Сегодня. Завтра. Вчера. Сегодня. Завтра. Вчера. Сегодня. Завтра. Вчера.

О ПРОГРАММЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РАЙОНА НА 2001-2004 ГОДЫ

(Доклад М.А.Аккускарова, заместителя главы администрации района, на XVI сессии районного Совета)

С переводом экономики страны с планового на рыночные отношения изменения были внесены и на функциональные полномочия и обязанности государственных органов по осуществлению контроля за развитием экономики и финансового обеспечения бюджета. Ход экономического развития регионов (областей, республик) потребовал изменения подхода и в некоторой степени усиления регулирующей роли государственных органов в решении финансово-экономических проблем. В этих целях и приняты нормативные правовые акты федерального и республиканского правительств о разработке программ социально-экономического развития регионов страны на средний срок. Данные нормативные правовые акты устанавливают критерии разработки программ соответствующими органами, исходя из возможностей и потенциальных ресурсов, которыми располагают регионы страны:

- определение имеющихся внутренних резервов, которые возможно использовать с наибольшей отдачей;
- установление трудовых ресурсов и производственных потенциалов и в том числе неэффективно используемых;

- обеспечение повышения уровня жизни населения за счет увеличения денежных доходов работающих и неработающих жителей.

В соответствии с решениями федерального правительства был Указ Президента Республики Башкортостан в феврале 2000 года, определяющий направления разработки среднесрочной программы социально-экономического развития Республики Башкортостан и административно-территориальных образований республики.

Распоряжением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 30 ноября 2000 года устанавливались сроки разработки проектов Программ социально-экономического развития городов и районов республики, и принята методика их разработки, принципы рассмотрения и утверждения.

Согласно утвержденных нормативных правовых актов были разработаны проекты Программы социально-экономического развития района на средний срок 2001-2004 годы и Анкета данной Программы и представлены в Министерство экономики и антимонопольной политики Республики Башкортостан в установленные сроки. Проекты Программы социально-экономического развития района и Анкета данной Программы прошли экспертную проверку в отделе и службах Министерства экономики и были предложены к утверждению в установленном порядке.

Задачами Программы социально-экономического развития района на средний срок 2001-2004 годы являются:

- обеспечение более полного и эффективного использования имеющегося производственного потенциала и трудовых ресурсов территории;

- стабилизация производства и финансового положения на предприятиях всех форм собственности и ведомственной принадлеж-

сти, размещенных на территории района;

- сохранение и увеличение выпуска товарной продукции (работ, услуг) предприятиями всех организационно-правовых форм;

- повышение жизненного уровня населения за счет более полного использования имеющихся трудовых ресурсов, сокращения числа безработных и обеспечения условий для создания новых рабочих мест и развития подсобного хозяйства населения.

Проект среднесрочной Программы социально-экономического развития разработан в соответствии с требованиями Методического руководства, законодательными актами Российской Федерации и Республики Башкортостан и нормативными правовыми актами, регулирующими хозяйственные отношения и вопросы экономической и финансовой сфер, налогообложения и юридически-правовых проблем.

Район в экономическом развитии остается сельскохозяйственным, в валовом выпуске продукции работ и услуг предприятиями 60 процентов составляет сельскохозяйственная продукция и около 2/3 трудоспособного населения занято в отрасли сельского хозяйства. С учетом необходимости сохранения жизненного уровня проживающих в сельской местности и разрабатывались расчеты по развитию сельскохозяйственного производства. Понятие сельскохозяйственного производства имеет в виду не только сельхозпредприятий различных форм собственности, здесь учитываются и крестьянско-фермерские хозяйства, подсобные хозяйства промышленных предприятий и учебных заведений, а также личные подсобные хозяйства населения. Сельхозпродукция, произведенная в любых из указанных категорий хозяйствования, используется на потребление и идет на удовлетворение потребностей населения и в промышленность на переработку. Решение проблемы сохранения уровня жизни сельского населения возможно при увеличении объемов производства сельскохозяйственной продукции во всех категориях хозяйствования. Программой предусматривается довести валовое производство сельскохозяйственной продукции до 51,75 млрд.рублей в ценах 1994 года с ростом к объему 2000 года в 50,6 процента и в том числе по категориям хозяйствования:

- на сельхозпредприятиях предусматривают увеличение на 54,1 процента;

- на крестьянских (фермерских) хозяйствах - на 66,7 процента;

- подсобных хозяйствах населения - 45,35 процента.

Наряду с увеличением объема выращивания сельхозпродукции предусматривается за счет проведения структурной перестройки на сельхозпредприятиях, повышения рентабельности продукции и животноводства, и полеводства и за счет этого

стабилизация финансово-экономического состояния сельхозтоваропроизводителей. Общая рентабельность сельхозпредприятий в 2000 году равнялась 3 процентам, предусматривается получение эффективности производства в 2004 году на уровне не ниже 20 процентов, что позволит выделить финансовые ресурсы на обновление основных производственных фондов. Программой предусматривается сохранение посевных площадей под зерновыми культурами на уровне 46-47 тыс.га пашни и получение валового сбора зерна 76,5 тыс.тонн при урожайности 16,8 центнеров с одного га посевной площади против 10,3 центнеров в 2000 году.

Важнейшим из отраслей сельхозпроизводства является животноводство, и в данной области предусматривается организация напряженной работы для реализации расчетов Программы. Предусматривается доведение поголовья КРС в 2004 году до 53000 голов против 41,06 тыс. имеющихся в 2000 году и наибольший рост предусматривается на сельхозпредприятиях и наличие в них 31 тыс. голов скота. К концу периода реализации Программы увеличение поголовья коров составит до 20 тыс. или на 9,7 процента к численности 2000 года.

Уделения особого внимания требует и отрасль свиноводства, которая может обеспечить в краткие сроки увеличения производства мяса. Намечается доведение поголовья свиней в хозяйствах предусматривается более чем в 2 раза с доведением их поголовья до 8 тыс. 800 голов. Сохранение и увеличение поголовья скота во всех категориях хозяйств на сельхозпредприятиях, крестьянско-фермерских хозяйствах и подсобных хозяйствах населения должно позволить довести выращивание мяса не менее 9 тыс. тонн и реализацию до 7 тыс. тонн. Валовой надой молока ожидается в пределах 43 тыс.тонн и в том числе на сельхозпредприятиях должен составить не менее 25 тыс. тонн с ростом к уровню 2000 года на 61,6 процента.

Наряду с сохранением и увеличением продукции сельского хозяйства - зерна, молока и мяса с учетом рыночных экономических отношений, должен быть изменен подход к развитию базы переработки сельхозпродукции. Решению вопроса и обеспечению стабильного ведения деятельности предприятиями переработки, размещенными на территории района, пока не уделяется достаточного внимания и контроля за их работой. Необеспеченность оборотными средствами, невысокий уровень квалификации работников и неподготовленность руководителей звена к организации работы данных предприятий в условиях рыночных отношений являются основными причинами неполного использования мощностей на них. Низкий коэффициент использования мощностей на Актярском молочном заводе и мясоперерабатывающем «Бурибайагрогаз» не способствует улучшению финансового состояния сельхозтоваропроизводителей. В рыночных экономических отношениях товаропроизводители стремятся выпускать продукцию потребления - конечный продукт, который реализуется по более высоким ценам и дает реальные финансовые поступления. Перерабатывающие сельскохозяйственную продукцию предприятия, как наиболее экономически заинтересованные в стабильной работе сельхозтоваропроизводителей и сохранении объемов производства сельхозпродукции - сырья переработки, должны быть задействованы на полную проектную мощность. Несмотря на порядочную продолжительность работы перерабатывающих предприятий, после их ввода в эксплуатацию, они задействованы на 50 процентов проектной мощности, а Актярский молочный завод в период руководства предприятием Кадаевым М.Р. переработал в 2001 году молока в объеме 6 процентов от мощности предприятия и был задействован только как молокоприемный пункт. Если подход руководителя к работе организован по принципу не использовать имеющийся производственный потенциал, в связи с чем несет потери и население из-за не обеспеченности продуктами питания, предприятие недополучает финансовые поступления и соответствующую прибыль, сельхозтоваропроизводители не могут реализовать сельхозпродукцию по рыночным ценам и в сроки получить финансовые средства, а также бюджет несет потери в виде налоговых поступлений. Программа предусматривает выход данных перерабатывающих предприятий на проектную мощность в 2003 году: мясоперерабатывающий «Бурибайагрогаз» - прием на забой не менее 7600 голов крупного рогатого скота в год, Актярский молочный завод - переработка не менее 3300 тонн молока и выпуска молочной продукции. Реализация расчетов среднесрочной Программы требует проведение мероприятий по пополнению оборотных средств перерабатывающих предприятий, а также:

- по мясоперерабатывающему «Бурибайагрогазу», как заложен в проекте, не более одной трети сырья пускать на переработку, а остальная часть должна реализовываться через торговые точки в виде мяса;
- по Актярскому молзаводу - некачественное поднятие уровня организации производства и пересмотреть систему управления на предприятии с параллельным ведением работы по сертификации продукции, а также создания маркетинговой

службы, занимающейся изучением конъюнктуры рынка. Переработка сельхозпродукции не ограничивается выпуском мясомолочной продукции. В последние годы создана база переработки зерновых культур - мельницы, крупорушки, цеха по выпуску макаронных изделий на сельхозпредприятиях. Использование имеющихся мощностей данных производств может полностью обеспечить потребности района в продуктах этого ассортимента и поставлять за пределы. Поставка товаров любого ассортимента является источником финансовых поступлений и уменьшает дефицит торгового баланса. Недостаточного экономического развития достигают территории, где пока не уделяется внимания решению получения положительного торгового баланса в торговле с другими территориями. На какую сумму товары вывозятся из-за пределов, на такую стоимость выпускаемые в районе товары должны поставляться на другие территории. Это основа экономического развития любой территории. Только развитие производства может послужить основой экономической стабильности и повышения уровня жизни населения. В течение 4-летнего срока реализации среднесрочной Программы намечается увеличение объема переработки зерна на 6000 тонн, выпуск крупяных изделий на 1200 тонн. Выращивание овощей и картофеля до настоящего времени не обеспечивало потребности района. Строительство крупного водохранилища в районе дает возможность развивать овощеводство и увеличить объемы выращивания овощей и картофеля не только на удовлетворение внутренних потребностей, но и поставлять в другие регионы. Весь вопрос заключается в организации работы в данной сфере. Овощи и картофель, являясь трудоемкими культурами имеют высокую реализационную цену и используемые под данные продукции площади дают высокий экономический эффект по сравнению с участками, отводимыми под другие культуры. Внедрять в практику нужно все варианты организации производства: на пришкольных участках и выделением дополнительных площадей образовательным школам, создание овощеводческих бригад и звеньев на сельхозпредприятиях, способствовать образованию самостоятельных хозяйствующих субъектов любой организационно-правовой формы, использование высвободившихся на сельхозпредприятиях трудовые ресурсы, привлекать проживающего в сельской местности незанятого населения, выделять участки земель отдельным семьям для выращивания овощных культур и картофеля.

Проблемой остается и вопрос обеспечения населения фруктами и плодовой продукцией. В основном население фруктами и плодами обеспечивается за

счет завоза их из-за пределов республики. Возможности для увеличения площадей, занятых под плодово-ягодными садами, имеются. Прежде всего рассмотреть вполне решаемый вопрос обеспечения населения саженцами и организовать водоснабжение для полива. Данные вопросы в компетенции сельских администраций и главы местных органов располагают всеми возможностями для их положительного решения. Выращивание овощей, картофеля, фруктов и ягод и увеличение объемов производства ставит еще ряд проблем. Прежде всего должна решаться проблема бесперебойного круглогодичного потребления населения данных продуктов в свежем или переработанном виде. Данная задача решима при строительстве хранилищ в требуемых объемах и цехов переработки - консервирования и выпуска продукции переработки. Параллельно с повышением жизненного уровня населения, сохранением и укреплением здоровья за счет организации рационального его питания решаются ряд финансово-экономических проблем - расширяется налогооблагаемая база, увеличиваются доходы населения, стабилизируется хозяйственно-финансовое состояние сельхозтоваропроизводителей.

Дальнейшее экономическое развитие района неразрывно связано со становлением горнодобывающей отрасли промышленности на базе расположенных и открытых на территории района крупнейших не только в Республике Башкортостан, но и в Российской Федерации месторождений медно-колчеданных руд Юбилейное и Подольское. Кроме названных в районе установлены еще ряд средней мощности и не крупные месторождения цветных металлов, в которых содержатся кроме меди и цинка еще золото, серебро, кобальт, никель и ряд других металлов, имеющих промышленное значение для организации их разработки. Крупнейшим горно-добывающим промышленным предприятием района остается ЗАО «Бурибаевский ГОК», который обеспечивает основное производство промышленной товарной продукции района. Доля предприятия в объеме товарной промышленной продукции района за 2000 год составила 92,2 процента. Сохранение объемов производства напрямую связано состоянием производственных мощностей и износом основных фондов. За счет направления финансовых средств на замену оборудования и технического перевооружение предприятия предусматривается сохранение уровня износа основных фондов не выше 46 процентов их балансовой стоимости, если в 1998 году этот показатель равнялся 53 процентам по предприятию. Предприятием прогнозируется использование финансовых средств на капитальные вложения в основные фонды ежегодно с 2001 года не менее 40 млн. рублей с доведением их объема в 2004 году до 55 млн., с ростом к 2000 году на 144,3 процента в ценах каждого года.

Основным показателем стабильной производствен-

ной работы является

стабильность производства продукции. В последние годы созданы все условия для повышения эффективности производства. Прежде всего необходимо обеспечить стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве. Для этого необходимо обеспечить стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве. Для этого необходимо обеспечить стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве.

стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве. Для этого необходимо обеспечить стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве. Для этого необходимо обеспечить стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве.

стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве. Для этого необходимо обеспечить стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве.

стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве. Для этого необходимо обеспечить стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве. Для этого необходимо обеспечить стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве.

стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве. Для этого необходимо обеспечить стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве. Для этого необходимо обеспечить стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве.

стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве. Для этого необходимо обеспечить стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве. Для этого необходимо обеспечить стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве.

стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве. Для этого необходимо обеспечить стабильность работы предприятий, занятых в сельском хозяйстве.

В письмах -- теплые строки



«Мама... Какое красивое и ласковое это слово»

заботу и внимание, пожелав всем мирного неба над головой, здоровья».

«У сотрудников Бузавлькского дома культуры большая радость: в клубе проведен природный газ и стало очень тепло», - спешит поделиться приятными впечатлениями односельчан управляющий делами Самарской сельской администрации Дилара Батырова. И тут же сотрудники клуба совместно с членами женсовета организовали вечер, посвященный матерям. И

звучали там колыбельные песни, пословицы и поговорки. А самыми активными участницами были Залифа Акчурина, Венера Исянбаева, Фируза Субхангулова, Нурия Туляшева, Венера Исянбаева. Из приготовленных блюд всем очень понравился торт, испеченный Магинура Такаевой. Песни в исполнении Фаягуль Салимовой и Самарии Тавлыкеевых никого не оставили равнодушными. Всем матерям были подарены подарки, прозвучали теплые слова в адрес Гульнур Сулеймановой, Зинеры Исянбаевой, награжденных медалью «Материнская слава». Д.Батырова от имени всех женщин выражает благодарность в организации помощи торговой точке «Авангард-плюс» (Н.А.Клокова), Самарской сельской администрации, членом женсовета, и желает всем успехов, здоровья и счастья.

С.Ишемгулова.

Служат парни Родине

Является примером для сослуживцев



Алибаевское. Абдулхайгай многие годы трудится в совхозе «Матраевский» скотником. Римма апай 20 лет работает дояркой в этом же совхозе.

В семье трое сыновей, подрастают еще два защитника Родины - Ринат и Айбулат. Рустам самый старший, до армии окончил Юлдыбаевское ПУ-80. В декабре исполнился год, как он начал военную службу. Домой пишет теплые письма, письма - наставления своим братьям: чтоб они спортом занимались, родителям помогали.

Мы, земляки, очень рады за него и за родителем. Желаем Рустаму, чтоб он отслужил с достоинством и вернулся домой живым и здоровым.

С.Байгильдина.

В почту редакции продолжают поступать письма, посвященные самому родному человеку на земле - матери. И вновь, дорогие читатели, мы встречаемся с вами через ваши письма, ваши заметки занимают место на страницах газеты. Уже отшумели новогодние праздники. Мы поздравили своих близких, родных с Новым годом, поздравили и любимых - дорогих матерей. «Мама... Какое это красивое и ласковое слово» - эти слова из письма читательницы, ученицы Ивановской средней школы Гульназ Азаматовой как эпиграф к нашим встречам. Что заставило ее написать? В предисловии к письму она объясняет, что, может быть опоздала, но очень просит, чтобы ее признание в любви к маме увидело свет, и мама, прочитав заметку, очень обрадуется. Мы привели письмо Гульназ вкратце. «Мама»

- это самое первое слово, произнесенное каждым младенцем. Дети так любят своих мам, всегда доверчиво смотрят в их глаза. Любое ласковое мамино слово им дорого. Даже когда человеку много лет, его мать видит в нем ребенка. И я обращаюсь ко всем: любите своих мам, дорожите ею».

А вот письмо В.Янтуриной и Х.Аслаевой из села Валитово. Здесь женским советом проведено много мероприятий. «Еса хақы-изге» («Нет ничего ценнее, чем материнское сердце») - одно из последних в декабрьские дни. «На вечере для матерей выступили дети и внуки с концертными номерами, были игры и, конечно же, накрыт праздничный стол, - пишут авторы заметки. - А в конце вечера от имени матерей выступила З.Кагарманова со словами благодарности в адрес Президента М.Г.Рахимова за

Очередное благодарственное письмо на днях получила семья Файзуллиных в селе Алибаевское: «Уважаемые Римма Имамовна и Абдулхай Вахитович! С удовлетворением сообщаем вам, что ваш сын Рустам Абдулхайевич за период прохождения воинской службы добросовестно выполняет должностные обязанности. Образцово решает служебно-боевые задачи. Является примером для сослуживцев в повышении служебного мастерства и укреплении воинской дисциплины.

Благодарю вас за достойное воспитание защитника Отечества», - пишет подполковник В.О.Глухарев.

Семью Файзуллиных знают и уважают в селе

проходческое управление" и в стабильной производственно-финансовой работе ЗАО «Бурибаевский ГОК». Вопросы, выдвигаемые указанными предприятиями и обеспечивающие их деятельность, должны рассматриваться и по ним приниматься решения в пределах законодательства и нормативных правовых актов.

В условиях экономики рыночных отношений большая роль отводится малому бизнесу с учетом специфики данной категории предпринимательства как наиболее гибкой, быстро реагирующей конъюнктуре рынка, а также способной в сжатые сроки организовать производство. Малое предпринимательство в течение продолжительного периода в районе находится на стадии становления. Развитие малого бизнеса задерживается из-за отсутствия источников кредитования. Кредитные учреждения не кредитуют представителей малого предпринимательства ссылаясь на отсутствие ресурсов на долгосрочное кредитование. Кроме того, желание представителей предпринимательских структур работать только с наличностью, без операции через банковские учреждения, является другой причиной. Организация деятельности на таких началах позволяет им скрывать истинные размеры доходов, но при возникновении необходимости получить ссуду, кредитные учреждения отказывают по причине невозможности субектами малого бизнеса представить документацию по доходам в кредитные органы, подтверждающих обоснование возврата кредита. Организация и начало деятельности любого вида требуют вложений на приобретение оборудования и строительство производственных помещений. Разрабатываемые на каждый производственный год районные Программы поддержки и развития малого предпринимательства в полном объеме не выполняются только по причине неполного обеспечения источниками кредитования. В соответствии с законодательством формируются фонды поддержки предпринимательства за счет отчислений из бюджета района в части собственных доходов, но их недостаточно. С кредитными учреждениями совместно необходимо разработать механизм кредитования малого бизнеса за счет средств Фонда поддержки малого предпринимательства с предоставлением гарантии предпринимательству, а не способом прямого кредитования представителей малого бизнеса. Сферой деятельности малого предпринимательства являются ежегодно утверждаемые приоритетные направления хозяйствования - производство продукции и в том числе сельхозпродукции и ее переработка, строительство и выпуск стройматериалов, оказание услуг, в том числе бытовых и субъектом осуществляющим деятельность в данных направлениях предоставляются налоговые льготы.

Программа социально-экономического развития района на 2001-2004 годы разрабатывается в соответствии с нормативными правовыми актами федерального и республиканского правительств, которыми предусматривается проведение мероприятий, направленных на стабилизацию экономики административно-территориальных единиц. Правительством республики приняты нормативные акты, предусматривающий перевод территорий на формирование их бюджетов за счет собственных источников дохода по налоговым поступлениям.

В настоящее время 65-70 процентов дохода бюджета района формируется за счет дотаций и субвенций из республиканского бюджета и около 25-30 процентов за счет собственных налоговых поступлений. Реализация мероприятий среднесрочной Программы социально-экономического развития района на 2001-2004 годы, которыми предусматривается дальнейшее становление горно-добывающей отрасли и увеличение выпуска промышленной продукции, должны расширить налогооблагаемую базу и увеличить поступления в бюджет. Требуется уделения достаточного внимания и реализации мер, направленных на стабилизацию деятельности предприятий переработки продукции сельского хозяйства, которое будет способствовать укреплению экономики сельхозтоваропроизводителей и пополнению бюджета. Перерабатывающие предприятия в ближайший год-два должны обеспечить выход на проектную мощность и рентабельную производственную деятельность, что также должно способствовать формированию бюджета.

Требуящим внимания остается отрасль экономики - это малое предпринимательство. Пока малый бизнес представлен в сфере розничной торговли, и поэтому создавать условия для становления предпринимательских структур в сфере производства продукции на начальном этапе на приоритетных направлениях хозяйствования и предоставления установленных льгот и видов поддержки. Все это должно также способствовать увеличению налоговых поступлений за счет расширения налогооблагаемой базы. Также вне поля зрения исполнительных и хозяйственных органов не должно оставаться деятельность перерабатывающих цехов и подсобного промышленного производства на сельхозпредприятиях и подразделениях переданных в ведение муниципальной собственности - мельницы, крупорушки, линии по выпуску макаронных изделий, хлебопекарни, линии по изготовлению растительного масла, а также пилорамы и столярные цеха.

ной деятельности предприятия являются индекс физического объема выпуска товарной продукции, который прогнозируется предприятием с сохранением на уровне 100 процентов к предыдущему году в начальном этапе и с доведением до 104 процентов к 2002 году и в последующем сохранение таких темпов роста в каждом последующем производственном году.

Объем выпуска товарной промышленной продукции в виде черновой меди прогнозируется на уровне не менее 5 тыс. 800 тонн ежегодно, что должно обеспечить сохранение объемов производства промышленной продукции.

К концу срока реализации среднесрочной Программы социально-экономического развития района 2004 году должны выйти на проектную мощность выпуска товарной промышленной продукции горно-добывающие предприятия ОАО «Хайбуллинская горная компания» и рудник «Майский» ОАО «Башкирские шахтопроходческое управление». Указанные предприятия прогнозируют начать добычу медно-колчеданных руд на месторождениях в следующем году. С выходом указанных предприятий на проектную мощность объем выпуска товарной продукции на горно-добывающих предприятиях района, включая производство на ЗАО «Бурибаевский ГОК», должно составлять в пределах 30 тыс. тонн черновой меди в год, с увеличением в 5,35 раза в 2004 году к объему промышленной продукции данной отрасли района в 2000 году.

Предприятиями горно-добывающей отрасли предусматривается организация извлечения цинка из медно-колчеданной руды к концу прогнозируемого периода в 2004 году, что дает возможность увеличить стоимость товарной промышленной продукции, выпускаемой на данных предприятиях при сохранении объемов добычи. Прогнозируется к 2004 году количество полученного металла цинка составит более 9 тыс. тонн в год. Это дополнительная товарная продукция, получаемая из добытой медно-колчеданной руды. Но организация извлечения из руды металла цинка потребует проведения реконструкции обогатительной фабрики горно-добывающих предприятий и обновления технологии их работы. На реализацию указанных мероприятий потребуются большие финансовые ресурсы на капитальные вложения, но в последующем данные инвестиции окупятся за счет финансовых поступлений от реализации дополнительной товарной продукции.

Уровень жизни населения определяется размерами среднедушевого дохода населения и качеством видов услуг предоставляемых жителями. Размер самих доходов в основном зависит от получаемой заработной платы трудоспособных членов семей, занятостью их в сфере производительного труда. Поэтому хозяйственные и исполнительные органы должны быть заинтересованы в начале деятельности ОАО «Хайбуллинская горная компания», рудника «Майский» ОАО «Башкирское шахто-

Раз в крещенский вечерок...

Суженый, ряженый...

С 7 января (Рождество) по 19 января (Крещение) по старинному русскому обычаю наступает пора святочных гаданий. Красным девицам не терпится узнать о "суженом, ряженом".



Самый таинственный способ увидеть сужено-ряженого - гадание с помощью зеркал и свечей. Делается это так: два идеально чистых зеркала устанавливаются друг напротив друга, так, чтобы стал виден бесконечный зеркальный коридор, который необходимо освещать двумя стоящими по краям свечами. Любопытная девица накрывает стол на двоих и в полном одиночестве пристально вглядывается в точку схода зеркальных афилад. Если приглядится - увидит... жениха. А если еще дольше в зеркало будет всматриваться, то, может, и еще что любопытное ей глянется...

Какие еще бывают гадания...

По имени
Как стемнеет, нужно выйти большой компанией на улицу и спросить у первого встречного мужчины его имя. Есть примета, что суженый будет звать так же. Главное - не набрасывайтесь на прохожего всей гурьбой и не просите закурить, прежде чем поинтересуетесь именем, - велик шанс, что чужой человек просто даст тягу и придется снова год ходить в девках.

На воске

Ближе к ночи из расплавленного воска лепят пару лебедей. Одного принимают за мужскую особь. Она должна быть белой. А вот лебедку красят красным - хоть краской, хоть соком, хоть свеклой, добавляя в расплавленный воск. Полученных пернатых кладут в чашку или миску с водой и прикрывают платком. Через несколько часов платок снимают и смотрят: если лебедки плавают парой - замужняя жизнь удалась, если разошлись - будут промеч мужем и женой ссоры. Если один из лебедей утонул - значит, вы сделали его из плохого воска. А если пара вообще не плавают - значит, вы налили недостаточно воды.

Еще берут просто свечу и капают расплавленным парафином в воду. По тому, какие получаются узоры, тоже можно предсказывать будущее.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив Управления сельского хозяйства сердечно поздравляет уважаемого Фатиха Губайтовича Ишкильдина с 55-летием со дня рождения! Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия, долгих лет жизни.

любимую маму, бабушку **Разию Юсуповну Мухамедьярову** с 70-летием, сестру **Минзалию** - 45-летием.

Желаем много радостных дней, спокойных ночей, долгой жизни, здоровья, счастья, хорошего настроения.

Семья Тугузбаевых.
с.Акъяр

дорогого зятя **Юнуса Рахмьяновича Иштанова** (с.Янтышево) с 50-летним юбилеем.

Пусть этот день морщинок не прибавит,
А старые разгладит и сотрет,
Здоровье укрепит, от горестей избавит,
И радость в дом надолго принесет.

От имени тестя, тещи, снох, шурина Салават,

Гульназ.

дорогого сына **Рифа Хамитьяновича Сынбулатова** (п.Степной) с 45-летием.

Искренне желаем крепкого здоровья, отличного настроения, счастья, всего наилучшего.

С поздравлениями мама.
с.Абишево.

дорогого брата, дядю **Сагата Махамедьяровича Билалова** (д.Галиахметово) с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов во всем и семейного благополучия.

Бактыбаевы.
с.Акъяр.

Ивановская сельская администрация и коллектив Ивановской средней школы горячо и сердечно поздравляют **Бикую Зайнулловну Азаматову** с 50-летним юбилеем.

Сегодня в этот юбилей
Пусть тень годов
Не отразится болью.
Желаем самых светлых дней,
Тепла семейного и крепкого здоровья.

От имени мамы, свекрови

Зухру Салихьяновну Акчурину с 50-летним юбилеем.

От чистого сердца желаем доброго здоровья, счастья и всех благ.

От имени всех родственников сыновья Рафис, Фларит, сноха Эльмира и внуки.
с.Савельевка.

нашего дорогого супруга, отца **Рифа Хамитьяновича Сынбулатова** с днем рождения.

Здоровья, счастья и вдохновения
Желаем искренне тебе.
Без лишних слов, но от души
Сердечно поздравляем,
Здоровья, счастья и добра

На много лет желаем.
Жена Минзалия, дочь Миля, сыновья Булат, Галия.

Коллектив учителей Юлбарсовской школы поздравляют **Хамзу Хамитьяновича Рыскулова** с юбилеем, **Санию Мухамедьяновну Рыскулову** - с днем рождения.

Желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, много радости, семейного благополучия, хорошего настроения.

Примите благодарность

Пишу в газету по просьбе многих больных, проходивших лечение у врача невропатолога, отличника здравоохранения **Нигматуллина Зинната Аюповича** и передать слова благодарности этому замечательному человеку, как говорится, врачу от Бога. От нервов все болезни, поэтому к нему поступают пациенты с разными диагнозами.

И, наверно, у каждого человека в жизни бывают такие моменты, что только остается надеяться на чудо.

И этот врач за курс лечения приводит человека в нормальное состояние, причем подход в лечении у него к каждому больному индивидуально. Приветлив, общителен, с чувством юмора.

Зиннат Аюпович прекрасно владеет искусством игло-терапии, его золотые руки помогают лучше и быстрее избавиться от болезни в самых тяжелых ее проявлениях.

Неврологическое отделение, которым заведует Зиннат Аюпович, всегда в идеальном порядке. Ласковые, внимательные медицинские сестры, трудолюбивые, приветливые санитарки - все это создает благоприятную атмосферу для выздоровления.

З.Таганова.
с.Самарское.

Выражаем искреннюю признательность и благодарность родственникам и близким за оказанную помощь при похоронах мужа и отца **Янгали Мухамедьяновича Аминова** и за моральную поддержку в тяжелые для нас минуты.

Желаем всем вам доброго здоровья, семейного счастья, благополучия.

Жена, дети.

Выражаем сердечную благодарность администрации совхоза "Бузавлыкский", лично заместителю директора **Байчурина Анасу Идрисовичу**, родственникам и односельчанам за помощь и поддержку в организации похорон брата **Муртаева Наиля Насырьяновича.**

Семья Гайнуллина К.Н.
с.Бузавлык.

Выражаем глубокое соболезнование **Кузнецовой И.В. и Голубцову В.А.** по поводу безвременной кончины матери и жены

Голубцовой Тамары Владимировны и разделяем горечь невозможной утраты.
Салима, Мансур Байгильдины.

Таналыкская сельская администрация и совет ветеранов войны и труда выражают искреннее соболезнование **Артамоновой А.Д.,** детям, родным и близким по поводу кончины мужа, отца и дедушки **Артамонова Анатолия Николаевича.**

Коллектив аппарата управления ЗАО "Бурибаевский ГОК" выражает глубокое соболезнование заведующей ЦМС Труновой Г.Ф., родным и близким по поводу кончины отца.

Коллектив автотранспортного цеха ЗАО "Бурибаевский ГОК" выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны и труда, пенсионера **Григорьева Федора Федоровича.**

Ученики 11 "а" класса Татыр-Узякской средней школы выражают глубокое соболезнование однокласснице **Абдрахмановой Зубаржат** по поводу смерти отца.

Коллектив управления сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины после продолжительной болезни бывшего главного бухгалтера колхоза им.Ленина **Кувшиновой Тамары Алексеевны.**

Администрация Хайбуллинского МУ "ДЕЗЖКХ" выражает глубокое соболезнование **Шпенькову П.Н.,** родным и близким по поводу смерти матери и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Акъярского ММП "Теплосети" выражает глубокое соболезнование **Шпенькову П.Н. и Шпеньковой Е.П.,** родным и близким по поводу смерти матери и бабушки.

Коллектив Садовой средней школы выражает искреннее соболезнование учительнице **Колчиной Л.В. и Кириллу** по поводу преждевременной смерти свекра и дедушки.

Коллектив Садовой средней школы выражает глубокое соболезнование заместителю директора **Кузнецовой И.В.,** ученикам **Косте, Денису, Ксени** по поводу преждевременной смерти матери и бабушки **Голубцовой Тамары Владимировны.**

Объявления

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ П.БУРИБАЙ!

Администрация ЗАО "Бурибаевский ГОК" неоднократно, через районную газету предупреждало жителей поселка, пользующихся отопительной системой, что к потребителям, не выполняющим технические условия по содержанию труб отопительной системы, будут приняты самые строгие меры, вплоть до отключения от теплотрасс.

У жильцов, самовольно установивших дополнительное иное оборудование и отказавшихся его убирать за свой счет, указанные работы производятся согласно подп. "б" п.9 "Правил пользования жилыми помещениями, содержания жилого дома и придомовой территории в РСФСР" жилищно-эксплуатационной организацией с последующим взысканием стоимости работ в судебном порядке.

Администрация ЗАО "Бурибаевский ГОК".

В районном ДК с.Акъяр с 12 по 26 января состоится персональная выставка художественных работ **Лукошкиной Ирины.** Приглашаем всех желающих!

Региональное представительство ООО "АЯКС-Регион" г.Уфы производит закуп шкур КРС в любом количестве - дорого.

Продается мука **Сибайского элеватора 1 сорт -275 руб., в/с/ - 300 руб.**

Шифер 8-ми волновой -55 руб. за лист.

Сосновые доски - 1500 руб. за куб.м.

Березовые - 1000 руб. за куб.м.

Пакия 700 руб. за тюк. Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.3.Валиди, 18, тел. 2-16-05 в любое время.
Лицензия N 15 от 16 августа 2000 г. выдана Министерством сельского хозяйства и продовольствия.

Магазин "Ют"

с.Акъяр реализует в широком ассортименте:
-эл. товары
-зернодробилка
-стиральные машины
-центрифуга
-пылесосы
-холодильники
-светильники, бра, люстры
-лампы инфракрасные для обогрева
-светочки
-газовые котлы, счетчики
-все для проводки газа
-стройматериалы
-ДВП, ДСП
- гвозди, шурупы
- линолеум
-обои, краски
-хрусталь
-посуда, канцтовары
-игрушки, косметика
Все для дома, все для Вас.
Добро пожаловать!
Мы вас ждем с 9.00 до 18.00 часов.
За справками обращаться по тел. 2-21-10.
Мы работаем по безналичному расчету.
Лицензия пер. № 253 от 28.04.98г.

метр, железные листы 4 шт (ширина 0,5 м., длина 7 метров), ДСП и мебель.

Цены договорные.
Адрес: п.Бурибай, ул.Заводская, 27.

Куплю

благоустроенную квартиру в с.Акъяр. Срочно.
Звонить по тел. 2-43-57, 2-17-37.

Утерянное

свидетельство А-179408, выданное на имя **Абдуллина Азамата Рамазановича**, 24 апреля 1997 года, считать недействительным.

30 декабря на территории базара утеряна сумка с очками.

Нашедших просим вернуть **Вакилю Кускильдину** (базар) за вознаграждение.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ -Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, ул. Салавата Юлаева, 41.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, зам. редактора по дуближку, ответсекретарь - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж: 3692 - на русском языке, 2019 - на башкирском языке. Цена свободная. Время подписания в печать - 17.35. Подписано в печать - 18.00 час. Заказ N 773.

Отпечатано офсетным способом в ГУП «Хайбуллинская районная типография».